

КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ В ГОРОДАХ И СЕЛАХ СТРАНЫ

На окружных предвыборных совещаниях и собраниях трудящихся

В районах города Москвы проходят окружные предвыборные совещания представителей трудящихся.

Совещание представителей трудящихся Стрельнинского избирательного округа поддержало предложение коллектива завода СВАРЗ им. Л. М. Касановича о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного совета секретаря МКР ВВП(б) И. А. Парфенова.

Окружное предвыборное совещание Владимирского избирательного округа поддержало предложение коллектива проекторного завода о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного совета секретаря МКР ВВП(б) Н. П. Фирюбина.

На окружном предвыборном совещании в Басманном избирательном округе представители трудящихся поддержали предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного совета секретаря Московского Комитета ВВП(б) С. А. Жолнина.

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Состенского избирательного округа поддержано предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного совета заместителя председателя исполкома Московского городского совета Т. А. Селиванова.

Предвыборное совещание Осиенкинского избирательного округа поддержало выдвижение командующего Московским военным округом маршала Советского Союза К. А. Мерецкова кандидатом в депутаты Московского областного совета.

Предвыборное совещание Переславского избирательного округа поддержало кандидатуру академика тов. Цицина.

Представители трудящихся Таганского избирательного округа на предвыборном совещании поддержали кандидатуру И. В. Горюхиной — секретаря Московского городского комитета партии по кадрам, выдвинутую коллективом 1-го часового завода им. Кирова.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Рогожского избирательного округа приняло обращение к избирателям с призывом отдать свои голоса за тов. Прокурова — заместителя председателя Моссовета, выдвинутую коллективом 4-й фабрики Москвошвей.

Коллектив столярного цеха Ворошиловградского паровозостроительного завода имени Октябрьской революции назвал своим кандидатом в депутаты областного совета тов. Ахонина. Выдвижение кандидатуры тов. Ахонина в депутаты областного совета Ворошиловградской области. Горняки шахты № 25 треста «Ворошиловуголь» назвали кандидатом в депутаты областного совета заботливого шахтера № 10 тов. Рындина, члены сельхозартели «Пове життя».

Достоинные народного доверия

ЯРОСЛАВЛЬ, 14. (Морр. «Правда»). С большим подъемом проходит в области окружные предвыборные совещания. Представители коллективов трудящихся на совещаниях договариваются об общих кандидатах в депутаты областного совета. На предвыборном совещании представителей трудящихся Нахимоновского избирательного округа выступил начальник механизированной горки железнодорожной станции Велькие инженеры тов. Володин. Он сообщил, что коллектив станции на своем собрании единогласно выдвинул кандидатом в депутаты областного совета начальника Ярославской железной дороги депутата Верховного Совета РСФСР Михаила Парамонича Воропичева.

Предвыборное совещание единогласно решило поддержать кандидатуру тов. Воропичева и обратиться к избирателям округа с призывом дружно голосовать за него в день выборов.

С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину.

Представители трудящихся Автозаводского избирательного округа единогласно поддержали кандидатуру директора Ярославского автозавода Ивана Павловича Гусева, выдвинутую коллективом автозавода.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Буткинского округа поддержало выдвижение кандидатом в депутаты областного совета ткачих-стахановки фабрики «Красный Перекоп» Марии Ивановны Войтковой.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС ПО ДЕЛУ О ЗЛОДЕЯНИЯХ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ В КРЫМУ И НА КУБАНИ

СЕВАСТОПОЛЬ, 14. (ТАСС). Продолжается допрос подсудимых. Перед Военным трибуналом — бывший начальник сельхозополчения полковник Шрево. С 1921 года он беспрерывно служил в полиции, жандармерии, с 1933 года — член гитлеровской партии. Прежде чем попасть в Советский Союз, он орудовал в порабощенной Франции, будучи начальником жандармерского отряда в Наране.

Во время оккупации Севастополя Шрево возглавляла полевую жандармерию, беспощадно расправляясь с военнопленными и мирным населением. Советские люди пострадали в застенках жандармерии, угонялись на фашистскую каторгу в Германию. Обвиняемый активно участвовал в разрушении города. Он мобилировал своих молочников на массовые облавы. Под видом военнопленных было собрано более 40 тысяч человек, в большинстве своем не имеющих никакого отношения к военной службе; люди группами по 40—50 человек расстреливались, уцелевшие угонялись в концлагери.

При участии Шрево в Севастополе было расстреляно, повешено и сожжено заживо 27.306 мирных советских граждан и советских военнопленных и угнано в немецкое рабство 42.600 советских граждан. Кроме того, на четвертом километре Балаклавского шоссе жандармы во главе с Шрево расстреляли и уничтожили в газовых автомобилях «душгубках» 1.500 советских людей.

Председатель трибунала: Вы признаете свое участие в вышеуказанном уголовном преступлении Севастополя?
Шрево: Так точно, признаю.
Председатель трибунала: Участвовали ли вы в истреблении населения в Севастополе?
Шрево: Да, признаю и в этом себя считаю виновным.
Немцы изощрялись в способах умерщвления советских людей. Фашисты возлагали на баржу тысячу военнопленных в подожгли ее. Когда граждане Севастополя попытались спасти военнопленных, но немцы жаловались открыли огонь. На следующий день баржа с 2.000 военнопленных была выведена в море и там затоплена.

На пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи

Избрание Украины в Совет Безопасности

НЬЮ-Йорк, 13 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня возобновились пленарные заседания Генеральной Ассамблеи. На утреннем заседании вновь был поставлен вопрос о выборах постоянных членов Совета Безопасности. Известно, что в течение длительного периода этот вопрос не удавалось разрешить, так как американская делегация организовала своеобразную структуру, стремясь не допустить выборов Украины, кандидатура которой выдвигалась славянскими странами взамен Польши, выбывающей из Совета в связи с истечением срока своего мандата. В качестве противовеса Украине была выдвинута кандидатура Индии. Во всех предыдущих турах выборов в Совет Безопасности голоса делегаций неизменно разбивались, вследствие чего ни Украина, ни Индия не получили необходимого для избрания минимума голосов. Украина постоянно получала больше голосов, чем Индия. Однако она не могла собрать необходимого для избрания двух третей голосов ввиду упорного противодействия делегации США.

Вчера нью-йоркские газеты сообщили, что Индия решила снять свою кандидатуру при выборах в Совет Безопасности. В сообщении агентства Юнайтед Пресс откровенно указывалось, что снятие своей кандидатуры Индией будет поражением США, которые выступили против неспасания права стран Восточной Европы на два места в Совете

Выборы членов Совета по опеке

Сегодня был разрешен вопрос о выборах членов Совета по опеке. Голосования по этому вопросу также проводилось неоднократно, но не давали окончательных результатов. В итоге предыдущих туров выборов в Совете по опеке остались вакантными два места. Между тем голоса неизменно разбивались между четырьмя кандидатурами — Филиппин, Коста-Рика, Норвегии и Сиам. В результате новых четырех туров голосования в Совет по опеке избраны Филиппины и Коста-Рика. Норвежская делегация заявила, что Норвегия снимает свою кандидатуру, чтобы облегчить решение вопроса.

О создании «малой Ассамблеи»

НЬЮ-Йорк, 13 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На дневном заседании пленум Генеральной Ассамблеи рассмотрел доклад политического комитета по вопросам о создании так называемого межсессионного комитета, который американская печать называет «малой Ассамблеей». Как уже знает читатель, этот новый орган задуман с целью подмены Совета Безопасности, навешенного на себя немалой оценок американскими кругами в результате того, что в нем действует правило единогласия великих держав, препятствующее одностороннему осуществлению политики США.

Делегации СССР и других славянских стран, выступавшие против создания «малой Ассамблеи», заявили на заседании политического комитета, что они не считают возможным участвовать в этом новом органе ввиду его незаконного характера. Выступивший сегодня на пленарном заседании делегат США Даллес принял нападку на Совет Безопасности. Он сказал, в частности, что «полночь Совета Безопасности часто кажется полномочиями бездействия». Даллес противопоставил Совету Безопасности Генеральную Ассамблею ООН и ее органы. Он утверждал, что межсессионный комитет впитает в более как подобный орган Генеральной Ассамблеи. В то же время Даллес многозначительно заметил, намекая на желательность американской делегации правило единогласия великих держав: «Конечно, если про-

цесс, решившие не принимать участия в работе межсессионного комитета, изменят это решение. В заключение он вдруг упомянул о планах на демонстрации московских трудящихся в день 7 ноября. На этих плакатах были изображены Даллес и Маршалл, поджигавшие деревню Обединенных наций. Делая хорошую мину при плохой игре, Даллес заявил, что появление такой карикатуры над коленами московских демонстрантов показывает, что русский народ желает, чтобы ООН «жила и росла».

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский в большой обстоятельной речи раскрыл политический смысл грубого и аляповатого американского маневра, связанного с созданием межсессионного комитета. Он подчеркнул, что межсессионный комитет создается для подмены Совета Безопасности и нарушает устав организации Обединенных наций. На анализе проекта резолюции о создании межсессионного комитета Вышинский указал на ту связь, которая существует между созданием нового органа ООН и нынешним курсом внешней политики группы государств, руководимой Соединенными Штатами Америки.

Внешняя политика англо-франко-американского блока под руководством Соединенных Штатов Америки руководится не идеей сотрудничества между народами, а стремлением к мировому господству над всеми другими народами. При такой внешней политике предпочитают действовать методами диктата, давления, использования своей экономической и финансовой мощи, своих организационно-технических преимуществ и военного превосходства по отношению к другим странам, более слабым и менее стойким в сопротивлении иностранному давлению. Вот почему государства, проводящие такую внешнюю политику, не только не стремятся к укреплению организации Обединенных наций, являющейся органом международного сотрудничества, но стремятся ослабить эту организацию, которую при известных обстоятельствах окажется помехой в проведении планов диктата и экспансии. Этим странам организации Обединенных наций служат помехой. Особенно это нужно сказать о таких ее органах, как Совет Безопасности, где действует правило единогласия и где, следовательно, без согласованных решений пяти постоянных членов великих держав нельзя предпринимать ни одного серьезного политического действия.

Вышинский заклеймил новый курс внешней политики, провозглашенный Соединенными Штатами и выражающийся в отказе от международного сотрудничества. В Тегеране, Ялте и Потсдаме впервые в истории человечества было достигнуто сотрудничество между великими странами в интересах народов, борющихся против гитлеровской Германии и милитаристской Японии. Но сейчас, сказал Вышинский, такое сотрудничество пришло не во время кое-каким государствам.

Межсессионный комитет, заключающий глазу советской делегации, представляющий для того, чтобы ослабить влияние Совета Безопасности, действующего на основе принципа единогласия, если не свести его значения к нулю. Это не только не соответствует, но прямо противоположно задачам организации Обединенных наций, противоречит целям и принципам организации, грубо нарушает ее устав и поэтому должна быть отвергнута. Делегация СССР предпринимает

против этого опасного и рискованного шага, которую имеют серьезные последствия для организации Обединенных наций. Естественно, что делегация СССР не может принять участия в межсессионном комитете.

Вышинский призвал участников сессии отвергнуть предложение о создании межсессионного комитета, принятое политическим комитетом. (Полный текст речи А. Я. Вышинского будет опубликован в одном из последующих номеров газеты).

Выступившие главы советской делегации произвели большое впечатление на участников Генеральной Ассамблеи, и представители англо-американского блока посрамились выступить с возражениями, стараясь как-либо ослабить впечатление от этого выступления. Однако в этом они не преуспели.

Австралийский делегат Эварт долго и нудно уверял участников пленума, что межсессионный комитет якобы является лишь вспомогательным органом и что, создавая этот комитет, Ассамблея не нарушит устав. Он пытался доказать также, что межсессионный комитет не будет противостоять Совету Безопасности. Однако тут же, вступая в противоречие с самим собой, Эварт заявил:

«Представьте себе, что Совет Безопасности обсуждал спор двух государств и не смог прийти к решению. Они обращаются в другой орган, обладающий полномочиями для примирения и улаживания спора. Хорошо, если в это время заседает Генеральная Ассамблея. Тогда она рассмотрит этот вопрос. А если Генеральная Ассамблея не будет? Тогда этот вопрос до будущей сессии Генеральной Ассамблеи рассмотрит межсессионный комитет».

Таким образом, Эварт поставил на одну доску Совет Безопасности, Генеральную Ассамблею и межсессионный комитет.

Эварт сетовал по поводу того, что СССР отказывается участвовать в межсессионном комитете. В то же время он призывал членов Генеральной Ассамблеи «не останавливаться» и довести до конца начатое дело — создать межсессионный комитет даже в том случае, если в нем будут участвовать не все члены ООН.

Делегат Великобритании Шоукросс развернул столь модную сейчас в англо-американских кругах критику Совета Безопасности, заявив, что его деятельность породила «атмосферу разочарования». Шоукросс утверждал, что орган Совет Безопасности «не приспособлен к требованиям современности». Рассуждения британского делегата длились раз продемонстрировав подлинное лицо авторов проекта «малой Ассамблеи», стремившихся обойти Совет Безопасности.

Шоукросс предпринял очередную попытку поставить Международный суд над ООН, к чему, кстати сказать, англо-американские дипломаты в последнее время прибегают все чаще. Он предложил советской делегации обратиться к Международному суду за разрешением — противоречит ли уставу ООН решение о создании межсессионного комитета или нет.

Речь британского делегата изобиловала ядовитыми шутками, свидетельствующими о его дурном вкусе. Так он говорил о «политическом зоологическом слезе», сравнивая СССР с «большим медведем», а себя самого с гиппопотамом.

На дневном заседании выступили также делегаты Никарагуа и Пакистана, поддержавшие предложение о создании межсессионного комитета. Обсуждение вопроса о создании межсессионного комитета продолжалось на вечернем заседании.

Выступление А. А. Громыко в политическом комитете 11 ноября по вопросу о фашистском режиме Франко*

Мы знаем, что пытаясь не отстать от США и Англии в таких делах и в Испании. В 1946 году она предоставила Испании, согласно опубликованному давным, заем в 187,5 миллиона американских долларов. Заем предоставлялся на весьма выгодных для Испании условиях, так как почти половина этого займа дана в рассрочку на 25 лет. В американской прессе неоднократно появлялись сообщения о получении франкистской Испанией частных займов в виде финансирования Соединенными Штатами экспорта хлопка в Испанию, а также финансирования платежей за телеграфную сеть, купленную у телеграфно-телеграфной компании США. Такие сообщения были, например, опубликованы в газете «Нью-Йорк таймс» от 10 мая 1947 года. Эта же газета сообщила 14 мая с. г. в специальном корреспонденции, присланной из Мадрида, о том, что, согласно «почти официальным» заявлениям, Соединенные Штаты Америки фактически определили большие кредиты для Испании и что уже достигнуто договоренность по трем соглашениям, в одном из которых участвует правительство США.

Еще больше газет «Нью-Йорк геральд трибун» сообщила 3 июля 1947 года в статье корреспондента Аллан Райбунда о том, что все торговые материалы Франко поступает от американских нефтяных компаний. Автор указывает далее, что Англия, согласно торговому договору, также оказывает помощь Франко, а именно, конечно, прежде всего свои интересы в испанской горной промышленности.

Английские фирмы и компании имеют в Испании значительные вложения. В Испании имеется немало английских предприятий, либо предприятий, находящихся под английским контролем. К таким предприятиям относятся, в частности, предприятия «Рио Тинто» компании минеральных вод, «Гаррис сульфур энд копер» компании минеральных вод и «Уэлфа копер энд сульфур» компании минеральных вод.

В некоторых случаях английской капиталом управляет в Испании совместно с германским. Английская компания «Оркерс айнор» компания минеральных вод владеет совместно с крупным металлургическим заводом в Бискайе. Английскому капиталу принадлежат командные посты в испанском филиале известного концерна «Виккерс-Армстронг», контролирующем испанскую судостроительную промышленность. Половина капитала этой компании, говорят, принадлежит дочери Франко.

Не менее прочными являются связи компаний и предприятий США с испанской промышленностью и вообще с экономикой Испании. Известно, например, что основными предприятиями США в Испании являются «Форд мотор Иберика», «Армстронг корпорейшн», «Стандарт электрик» и «Интернешнл телефон энд телеграф компани» (из группы Моргана — «Файбертон и континенталь», заводы автокранов).

Говорят, что Соединенные Штаты проявляют по политическим причинам значительный интерес к испанской урановой руде. Не знаю, так ли это, но об этом пишут американские же газеты. В печати были намеки на предоставление одной фирмой, находящейся в штате Мичиган, оборудования для добычи урана в Испании.

Сведения о фактах торговых и экономических связей Соединенных Штатов и Великобритании с франкистской Испанией можно было бы умножить. Да эти связи не скрывают ни правительство Соединенных Штатов, ни правительство Великобритании. Они, однако, пытаются оправдать свои действия ссылками на то, что этим странам якобы трудно обойтись без торговли с франкистской Испанией. Характерным в этом отношении является, например, заявление бывшего премьер-министра Великобритании Черчилля, сделанное им на Потсдамской конференции, где он пытался доказать, что Англия не может быть обойтись без торговли с Испанией, особенно без испанских алюминия. Разумеется, эта аллюзивная дипломатия является нескрываемой фальшивкой. Дело, конечно, не только и не столько в аллюзивности, но в том, что эти экономические и торговые связи некоторых государств и особенно Соединенных Штатов и Великобритании с франкистской Испанией сопровождалась политической поддержкой режима Франко этими государствами. Об этом мы должны прямо заявить здесь, на Генеральной Ассамблее, еще раз.

Решение, принятое чуть ли не единогласно Обединенными нациями на предыдущей сессии Ассамблеи.

Говорят, что подложные после предыдущей сессии Ассамблеи заявлениями являлись в этом сомнительны. Обратимся к фактам. Известно, что 18 государств в ответ на соответствующий запрос секретариата после вынесения Ассамблеей упомянутой выше резолюции от 12 декабря 1946 года ответили, что они не имели ни слов, ни посланий в Мадриде во время принятия Ассамблеей этой резолюции.

Лишь четыре государства указали, что они отозвали своих послов из Мадрида в соответствии с резолюцией Ассамблеи. Таким образом, на практике резолюция Ассамблеи коснулась лишь четырех государств из числа всех государств, имеющих дипломатические отношения с франкистской Испанией. Эти цифры говорят сами за себя. Ясно, что существующее положение должно быть исправлено. Генеральная Ассамблея должна позаботиться о том, чтобы ее рекомендация была вынуждена, если мы хотим не на словах, а на деле вести борьбу против фашизма, уже превращенной в одиозный произвол и кровопролитие.

Вот почему советская делегация считает, что польская резолюция, внесенная на рассмотрение политического комитета сегодня г-ном Ланге, является тем минимумом, на принятие которого Ассамблея не может не пойти, если мы не на словах, а на деле хотим предпринять меры против режима Франко и оказать помощь испанскому народу, борющемуся за свое освобождение от ненавистного ему франкистского режима.

Совет Безопасности должен заняться этим вопросом с учетом того, что предложение в Испании не изменилось в лучшую сторону со времени принятия предыдущей сессии Ассамблеи резолюции. Поэтому срочное рассмотрение Советом Безопасности испанского вопроса в настоящее время является еще более настоятельным, чем раньше. Нельзя пройти мимо некоторых выступлений, имевших место сегодня на заседании нашего комитета.

Представитель Голландии в качестве одного из аргументов, почему голландская делегация считает, что и принятии какой бы то ни было резолюции нет необходимости, выдвинул аргумент о том, что всякая слабая резолюция лишь усилит режим Франко. Но ведь задача Обединенных наций как раз и состоит в том, чтобы принести не такие резолюции, которые усилили бы режим Франко, а такие резолюции, которые нанесли бы все более сильные удары по этому режиму.

Я готов согласиться с представителем Голландии, что могут быть настолько плохие резолюции, что они могут принести лишь пользу Франко или, во всяком случае, от которых Франко будет ни жарко, ни холодно. Но этот довод говорит только за то, что Генеральная Ассамблея не должна принимать таких плохих резолюций, а должна принимать резолюции, которые произведут бы нужный эффект, резолюции, в которых заинтересованы Обединенные нации, заинтересованы наши народы, в которых заинтересован народ Испания. Вот почему делегация СССР призывает все другие делегации принять резолюцию, внесенную польской делегацией.

Сказавшее мной о выступлении представителя Голландии делом относится и к выступлению делегата Пакистана, который к удивлению, надо позвать, многих делегаций полностью присоединился к позиции, занятой голландской делегацией. Более того, делегат Пакистана пустился в такие рассуждения насчет «философии» фашизма, за которые Франко может быть лишь благодарен. В этом отношении Пакистан успешно копирует с наиболее явными защитниками его режима, в частности с представителями Аргентины, Перу, Доминиканской республики и Сальвадора.

* Ожидание. Начало см. «Правду» от 14 ноября.